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Kultur- och fritidsplan 2023-2026 

Förslag till beslut 
Utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att anta förslaget på Kultur- och 
fritidsplan 2023-2026 för Bollebygds kommun. 

 

Ärendet 
Utbildningsnämnden har, efter en motion i Kommunfullmäktige, fått i uppdrag att ta 
fram en fritidsplan för Bollebygds kommun. Kultur- och fritidschefen initierade 2019 
ett arbete att ta fram en kulturplan. Dessa två områden tangerar varandra och det 
finns stora fördelar men att ta fram en kombinerad kultur- och fritidsplan. 

Kultur- och fritidsverksamheten är i huvudsak helt frivillig för kommunerna att 
bedriva. Någon statlig reglering genom lagar och föreskrifter förekommer i princip 
inte, med undantag av bibliotekslagen. Detta göra att en kultur- och fritidsplan blir än 
viktigare. Kultur- och fritidsplanen baseras på kommunens vision, kommunens mål 
samt andra beslut som rör verksamhetsområdet kultur och fritid. Men också det 
workshops som genomfördes med ungdomsrådet och kommunens olika föreningar. 

Kommunen är en viktig aktör och initiativtagare när det gäller utveckling av kultur och 
fritidsutbudet. Samverkan inom kommunens verksamheter och med medborgare, 
civilsamhälle, näringsliv, destinationsbolag och andra är avgörande för att utveckla 
kultur- och fritidsutbud i kommunen.  
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Bakgrund 
Syftet med en kultur- och fritidsplan är att ta fram en gemensam vilja och riktning för 
kommunens framtida arbete med kultur- och fritid. Det vill säga vilka områden, inom 
kultur och fritid, kommunen vill utveckla de kommande åren. Kultur- och fritidsplanen 
anger också kommunens målsättning med de medel som budgeteras för kultur och 
fritid och fungerar på så vis som ett planeringsunderlag för politiker och tjänstemän. 

På utbildningsnämndens möte den 9 februari 2022 diskuterades bland annat: Vad är 
”kultur” för Bollebygds kommun? - Vad är ”fritid” för Bollebygds kommun? - Vilka 
utmaningar står Bollebygds kommun inför när det gäller verksamhetsområdet kultur och 
fritid de kommande åren? 

För att få en bas att utgå ifrån vid framtagandet av förslag till kultur- och fritidsplan 
träffade presidiet, tillsammans med Kultur- och fritidschefen, ungdomsrådet, 
pensionärsorganisationerna, studieförbunden samt föreningar. Målet med dessa 
möten har varit att lyssna in vilket behov och önskemål civilsamhället har när det 
gäller kultur och fritid i Bollebygds kommun. Frågor/synpunkter som lyftes var bland 
annat: Vad är kultur respektive fritid för er? Vad finns det/saknas det för kultur och 
fritidsaktiviteter i Bollebygds kommun? Vad bör nämnden prioritera kommande år när 
det gäller kultur och fritid? Synpunkter som kom fram var exempelvis: brist på lokaler 
för vissa verksamheter/föreningar, avsaknad av kollektivtrafik (främst mellan tätorten 
och kransorter), lättillgänglig information om vilket föreningsutbud det finns i 
kommunen.  

Barnkonsekvensanalys 
Barn utgör en stor del av kultur- och fritidsplanen. Den största del av de medel som 
finns avsatta till föreningar, går just till olika former barnverksamhet. Genom att 
lyssna på barn samt ta information från de som på olika sätt företräder barn, får vi en 
bra grund att stå på när det gäller utformningen av kultur- och fritidsplanen. Genom 
att träffa både föreningar vars verksamhet till stor del vänder sig till barn samt 
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ungdomsrådet får vi ett bra underlag till planen utifrån ett barnperspektiv samt 
barnets perspektiv. 

 

Beslutsunderlag  
• Förslag på kultur- och fritidsplan 2023-2026, 2022-10-24 
• Tjänsteskrivelse, 2022-10-19 
• Sammanställning workshop, 2022-10-24 

Skickas till 
Kommunstyrelsen 
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